

# Ο αποκριάτικος χορός του ελληνικού σχολείου Αγίου Γεωργίου-Kingston

**Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:**

Φέτος ο αποκριάτικος χορός του Ελληνικού Σχολείου του Αγίου Γεωργίου στο Kingston, αναβίωσε μερικά από τα έθιμα και τις παραδόσεις της Αποκριάς με πολύ χιουμοριστική διάθεση, μεράκι και κέφι!

Υπό τους ήχους καρναβαλιστικής μουσικής καλωσόρισε παιδιά και γονείς με τα όμορφα κοστούμια τους στη μεγάλη αίθουσα του σχολείου, που είχε στολιστεί κατάλληλα και είχε «φορέσει» τα αποκριάτικα γιορτινά της!

Οι σπιτικές χειροποίητες λιχουδιές, το «μαλλί της γριάς» (προσφορά του κ. Μιχάλη Ξενάκη μέλους της Κοινότητας), τα Μπαλονοζώακια, το Face painting, (μα-σκαρέματα προσώπων), ο πάγκος γεμάτος με σερπαντίνες και άλλα αποκριάτικα είδη συντέλεσαν στη μοναδική επιτυχία του χορού.

Οι Σατιρικές καντάδες της Αποκριάς με ζωντανή μουσική και τραγούδι θύμισαν σε όλους μελωδίες γνωστές και τους



**παραδοσιακού χορού!**

Η αποκριάτικη γιορτή κορυφώθηκε με το διαγωνισμό για τις τρεις πιο αστείες αμφιέσεις και βραβεία τρεις χαρταετούς, φυσικά!

Αρωγό στην επιτυχία του αποκριάτικου χορού μας ήταν οι δεκάδες των γονιών που συνέβαλαν εθελοντικά και φέτος, αποθέτοντας το χρόνο τους και τις δημιουργίες τους στην προετοιμασία, στην διεξαγωγή του και στην έκβαση της μεγάλης επιτυχίας του χορού.

Μικροί και μεγάλοι διασκεδάσαν μοναδικά , συγκεντρώνοντας χρήματα



έκαναν να ταξιδέψουν σε αντίστοιχες αποκριάτικες στιγμές που ήταν εκεί στο βάθος του μυαλού τους.

Με το σατιρικό Δράμμενο του Γάμου και με τον Χαράλαμψη!!!! να σέρνει το χορό έχοντας πειστεί και αποφασίσει!!! ότι «θα την πάρει!» τη νύφη, η ξεκαρδιστική αυτή σάτιρα έφερε πλατιά χαμόγελα σε όλους! Ακολουθώντας οι παρευρισκόμενοι έμαθαν "Πώς το τριβούν το πετέρι!", χορεύοντας στο ρυθμό του σκωπτικού τραγουδιού.

Το γαϊτανάκι ξεσηκώσε μικρούς και μεγαλύτερους μαθητές που έπλεξαν τις πολύχρωμες κορδέλες του χορεύοντας

για το σχολείο μεν, αλλά προπάντων οδηγώντας τα παιδιά του σχολείου του Αγίου Γεωργίου κοντά στις μοναδικές όμορφες Ελληνικές Παραδόσεις γνωρίζοντας τα έθιμα της Αποκριάς και τον τρόπο με τον οποίο καλωσορίζουμε την μεγάλη Σαρακοστή, που προετοιμάζει τους χριστιανούς για την μεγάλη γιορτή του εκκλησιαστικού ημερολογίου, το Πάσχα.

Καλή Σαρακοστή, λουτόν, σε όλους!

**Γεωργία Αντωνίου**  
Διευθύντρια

# Ελληνική βραδιά καρναβαλιού στην κοινότητα Milton Keynes

**Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:**

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η Ετήσια Ελληνική Βραδιά Καρναβαλιού της Κοινότητάς μας στις 16 Μαρτίου στις αίθουσες του Abbey Hill Golf Centre, Milton Keynes.

Πλαισιωμένη από τις κυρίες και μέλη της Εκκλησιαστικής/Κοινωνικής Επιτροπής, την όλη διοργάνωση ανέλαβε η κ. Μαργιώτα Πανουργιά, την οποία διεκπεραίωσε με τον καλύτερο τρόπο. Σκοπός της Ελληνικής Αποκριάτικης Βραδιάς, που πραγματοποιείται κάθε χρόνο από την ίδρυσή μας (η πανδημία μας σταμάτησε για λίγο), είναι να συγκεντρώνει τα μέλη και τους φίλους της Κοινότητάς

μας, για να συνεχίζεται το έθιμο της χαρούμενης περιόδου πριν την Σαρακοστή που μας φέρνει στην γιορτή του Πάσχα και η ενίσχυση του ταμείου της Κοινότητάς.

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τους Greek Bothers με την εξαιρετική, όπως πάντα μουσική και τα τραγούδια τους, την κ. Άννα Μανωλά Σπρινγκ για την διακόσμηση του χώρου, τη «δική μας» χορευτική ομάδα, Δέλτα Dancers, την κ. Κάρεν Ογκντεν, τις νεαρές κυρίες της Κοινότητας και όλους που προσέφεραν δώρα για τη λαχειοφόρο αγορά. Η συμβολή όλων έφερε σε πέρας την επιτυχία της ευχάριστης και κεφάτης εκδήλωσης.



**ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 235 ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΙ 11.500 ΜΑΘΗΤΕΣ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ, ΚΥΠΡΟ, ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ**

## Βράβευση σχολείου Μάνορ Χιλλ σε Διαγωνισμό για την Κύπρο

Το ελληνικό παροικιακό σχολείο Μάνορ Χιλλ του Λονδίνου βραβεύτηκε πρόσφατα σε Πανελλήνιο διαγωνισμό για την Κύπρο (πανελλαδικό, παγκύπριο και παν-ομογενειακό) με θέμα «Κύπρος, Ελλάδα, Ομογένεια εκπαιδευτικές γέφυρες». Οι δύο συμμετοχές του Μάνορ Χιλλ έλαβαν 1ο Βραβείο.

Η μία στην κατηγορία «σποτ-ταινία» με τη δράση «Δεν Ξεχνώ» και υπεύθυνη την εκπαιδευτικό Θεοπίστη (Θέη) Ζαπρούδη, με συμμετοχή παιδιών της τάξης της (Δ'3).

Η άλλη συμμετοχή ήταν στην κατηγορία Project με τη δημιουργία «Μύθοι πίσω από τοπωνύμια σε Ελλάδα και Κύπρο» και υπεύθυνη την εκπαιδευτικό Μαρία Παναγή με συμμετοχή παιδιών των τάξεων Γ'2 και Ε'1. Συνεργάστηκε η εκπαιδευτικός Σάντρα Δωροπούλου.

Τον συντονισμό της όλης συμμετοχής είχε η φιλόλογος στο Μάνορ Χιλλ Ραφαηλία Λουκίδου.

Ο Διαγωνισμός, που τελούσε υπό την αιγίδα της Προέδρου της Ελλάδας Κατερίνας Σακελλαροπούλου και του Προέδρου της Κύπρου Νίκου Χριστοδουλίδη, με τη στήριξη των Υπουργείων Παιδείας των δύο χωρών, τροκινήθηκε από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σεργρών με συνδιοργανωτή την Πρεσβεία της Κύπρου στην Αθήνα. Ο Διαγωνισμός άρχισε με την έναρξη της σχολικής χρονιάς τον περασμένο χρόνο και έληξε την 1η Μαρτίου 2024.

Συμμετείχαν συνολικά 235 σχολεία (Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια). Από την Ελλάδα έλαβαν μέρος 121 σχολεία, από την Κύπρο 106 και 8 από την Ομογένεια (Ευρώπη, ΗΠΑ, Αφρική, Αυστραλία). Συμμετείχαν περίπου 11.500 μαθητές με διάφορα δράματα: διήγημα, παραμύθι, μουσικές συνθέσεις, εικαστικά έργα, κατασκευές, ταινίες μικρού μήκους, «τοκμαντέρ, σποτ, project κλπ.

Η Κριτική Επιτροπή του Διαγωνισμού αποτελείτο από 22 εκπαιδευτικούς διαφόρων ειδικοτήτων των Σεργρών.

**Η απονομή των βραβείων θα γίνει σε ειδική τελετή στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Λευκωσίας στις 23 Απριλίου.**

Βασικός στόχος του Διαγωνισμού ήταν:

- Να γνωρίσουν οι μαθητές όλων των βαθμίδων (από την Ελλάδα και την Ομογένεια) τον Κυπριακό Ελληνισμό.
- Να γνωρίσουν τη σκλαβωμένη κυπριακή γη.
- Να κατανοήσουν το εθνικό πρόβλημα της Κύπρου και να νοιάζονται γι' αυτό.
- Να κατανοήσουν τις ιδιαίτερες συνθήκες κάτω από τις οποίες χιλιάδες Ελληνόπουλα ζουν σε χώρες του εξωτερικού προσπαθώντας να διατηρήσουν τη γλώσσα και την εθνική τους ταυτότητα.
- Να επικοινωνήσουν, να συνεργαστούν και να συνδημιουργήσουν μαθητές από διαφορετικές σχολικές μονάδες.
- Να γνωρίσουν οι μαθητές (από την Κύπρο) τη σύγχρονη Ελλάδα, τα προβλήματά της και τις προοπτικές της.
- Να ενθαρρυνθούν σχολεία της Ελλάδας ώστε να επισκεφτούν την Κύπρο και σχολεία της Κύπρου ώστε να επισκεφτούν την Ελλάδα.